



В июне 2018г. на базе Отделения лечебной педагогики и абилитации МБУ ДО «Центр ППСС» были открыты 2 летние группы. Занятия проводились 4 раза в неделю с детьми от 3 до 6 лет.

Все дети, участвующие в работе, были с ограниченными возможностями здоровья, расстройствами аутистического спектра и другими нарушениями. Занятия включали в себя различные виды деятельности: игры на подражание и взаимодействие, моторная коррекция, развитие познавательной и продуктивной деятельности, игры со сверстниками на интегративной площадке, которая была открыта в 2015г.

Основная идея интеграции, включить всех детей, в том числе и с ограниченными возможностями, в плотное эмоциональное взаимодействие с другими детьми через совместную игровую деятельность. И, в этом случае, игра становится для детей не

только средством познания мира, но и естественным средством коммуникации.

Специалисты Отделения организовали работу по вовлечению в процесс коммуникации и игрового взаимодействия детей с ограниченными возможностями здоровья в среду сверстников. Дети, вместе, с увлечением, играли в веселые, динамичные игры, рисовали, пели, ходили хороводы. С каждым днем желающих поиграть становилось все больше - к общей игре присоединялись дети разных возрастов из близлежащих дворов. Сейчас на площадке с удовольствием общаются 15- 20 ребятишек. Интеграция в среду сверстников имеет большое значение не только в развитии детей с ограниченными возможностями здоровья, но, также, и обычных детей, у которых воспитывается толерантность при общении с «особым» сверстником, приобретает жизненно важный нравственный опыт: развитие таких нравственных качеств, как заботливость, доброжелательность, внимательность, сострадание, сопереживание, взаимопомощь.